

冬季出游热衷“温暖之旅”

海南云南港澳线路最受青睐

本报讯(记者 成燕)随着天气转冷,不少市民开始盘算着与家人踏上“温暖之旅”。记者昨日从绿城多家旅行社了解到,以温暖游、冰雪游等为主题的冬季旅游线路已全面推出,其中以海南、云南、港澳等温暖地区线路最受青睐。

入冬以来,郑州天气严寒,不少市民渴望到海南、云南等气候温暖地区躲避寒冷。据市旅游协会有关负责人介绍,

今年,市民冬季出游呈现“南北两头热”,怕冷的老年人热衷到南方旅游,不怕冷的年轻人干脆去北方看冰雕,去省内及周边滑雪场滑雪,其中尤其以温暖地区的线路最为火爆。

按照惯例,每到年末,不少航空公司都打出超低价折扣,对有时间出游的市民来说,当前是非常实惠的出游时段。适逢淡季,不少旅行社也纷纷推出适合老年人的旅游线路。

除了境内温暖游线路受到追捧之外,港澳游也进入了旺季。部分出境组团社负责人告诉记者,每年圣诞节前后都是香港的黄金档期,由于到港机票折扣和酒店价格调整等因素,预计香港游将在圣诞节前提价,并在12月中旬迎来出游高峰。据业内人士预测,随着气温的持续下降和元旦、春节的来临,海南、云南、东南亚等温暖线路将会继续走热。

出租车错时交接班行不行?

多数市民赞成 司机态度不明

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)由市民打车引发的出租车错时交接班和取消“运六歇一”的动议,目前正在征集意见阶段。记者昨日采访中了解到,大部分市民对此表示期待,而不少出租车司机态度则模棱两可。

市民韩先生赞成实行错时交接班并取消“运六歇一”。在省行政区工作和生活的话说有时朋友聚会不能开车,餐后只能打车,可常常需要长时间等待,有时候

等不及边走边寻找出租车,走出两里路也打不上一辆车。

我市2003年实施出租车“运六歇一”,6年来随着城市框架的不断拉大,人口不断增加,出租车数量却一直保持在1万多辆,尽管这期间不少人有了私家车,可偶然打一次车却发现出租车越来越“金贵”。如果“运六歇一”取消,郑州每天就能多出2000多辆出租车,这样不仅方便市民打车,由于有了竞争,出租车服务态度可能会好些。

根据客运管理处的单双号错时交接班初步方案,车牌尾号为单号的,将于每天6时和18时进行交接班;车牌尾号为双号的,于每日8时和20时交接班。多数市民对此持欢迎态度。市民陈小姐说,这样感觉上应该比过去好,因为上班高峰期往往在7时到8时之间,如果6时就换好了班,就不会再遇到因“的哥”交班被拒载的事。

在出租车司机之中,除了个别人担心会对生意有影响之外,大部分“的哥”的

姐”称无所谓,反正无论早晚班,总能赶上一个高峰期。更多的市民和出租车司机则希望无论怎么改,只有管理和服务跟上去,才能真正收到实效,让市民打车方便,司机收入增加。

对于出租车反映强烈的加气难问题,市客运管理处纪委书记郭勇表示,希望司机能暂时改用加油,共渡难关。同时,他们正在积极向上级反映司机的需求并协调供气部门加大天然气的供水量。

备考进入冲刺阶段 公务员考试书走俏

本报讯(记者 郑磊)随着2010年国家公务员考试日益临近,各类与公务员考试相关的书籍开始热销。记者昨日走访发现,市区各大书店公务员考考资料专柜前挤满前来购书的市民,不少市民甚至现场探讨起备考窍门,交流经验。

随着国家公务员考试临近,考生备考也进入冲刺阶段,前来购买公务员考试资料的市民把书店挤得满满当当。昨日上午,大学路新华书店,记者发现今年最新版的公务员考试用书被摆在显眼的位置。

“现在过来就是为了了解一下最新的考前动态,应该能得到一些帮助。”郑州大学的李欣告诉记者,自己今年读大四,为公务员考试已经复习近半年,期间也

做了大量题型,现在买书就是调节一下,掌握一些应试技巧。“遇到投机的备考者,我们还会一起进行交流,感觉受益不少。”

“每年公务员考试期间相关书籍销售量就会很可观,每天一般会卖出50多本资料,这几天一些最新版本的模考试卷一度脱销。”花园路一家书店工作人员介绍说,公务员书籍从本月初就有人来购买,这几天与公务员考试相关的各种“速成”考题十分热销。从购买情况看,一部分是刚上班的年轻人,还有一些是在校大学生。

此外,由于公务员考试后这些资料就成了“过时商品”,为提高销售量,一些小书店老板开始对公务员考试资料打折出售。

商家追捧“奥巴马” 相关商品热销绿城

本报讯(记者 郑磊)“奥巴马图书”、“奥巴马T恤”、“奥巴马塑像”……记者发现,随着美国总统奥巴马访华,他的名人效应也烧到了绿城,不少精明的商家搭上顺风车,争相和奥巴马“攀亲”,各类相关纪念品迅速走俏。

《希望与梦想:巴拉克·奥巴马的故事》、《奥巴马凭什么会赢》……记者在市区各图书超市看到,打着“奥巴马”旗号出版的传记类图书层出不穷,并受到不少市民青睐,“读书识奥巴马”带“火”了奥巴马相关书籍的销量。“光这两天就卖出上百本,不少市民一大早就过来购买。”中原图书城工作人员如是说。

将奥巴马招牌式笑容头像印在T恤衫上,每件标价40元左右,这一招让文化路一家个性T恤店老板赚足真金白银。记者在店内看到,卖得最热的写着“HOPE”和“我爱奥巴马”字样的两种,这类T恤迅速成了郑州“潮人”争相追逐的时尚。

笔记本、手机套、交通卡贴……记者百度搜索了一下,发现各种印有奥巴马人像的纪念品多达6000多项。“不管什么商品,只要写上‘奥巴马最爱’,或是‘奥巴马夫人最爱’,近期绝对走俏!”在郑州经营一家淘宝网的卖家小陶认为,此类含有奥巴马元素的商品属于概念商品,短期内特别走俏。

爱心商户捐出热卖衣物



昨日,鞋城商户积极捐赠御寒衣物。

本报记者 李利强 摄

昨日,现代鞋业广场约40多家商户共捐棉衣棉被200多件,大黄蜂公司捐150多双童鞋,红娟儿公司捐女式棉靴一箱……

德化街 一人捐保暖内衣百余套

昨日上午,记者走进德化步行街时,捐赠活动已经开展多时。桌面上摆放着棉衣、棉被、羽绒被等,还有整整三箱保暖内衣,崭新的衣裤连包装还没有打开。工作人员告诉记者,捐保暖内衣的是浙江东阳郑州市党支部书记王一文,他一人捐了全新的保暖内衣120多套、羊毛裤70余条,每套市场价都在百余元。

一些正在逛街的年轻人也被捐赠活动吸引过来,有个20多岁的小伙子说:“你们什么时候下班?我们要回家拿点衣服来捐。”二七区民政局副局长史新林递上爱心110联系卡。

“暖阳”在行动

本报讯(记者 安群英 新闻实习生 陈曦)昨日,本报和二七区民政局开展的“暖阳”行动在郑州鞋城和德化步行街设置捐赠点,爱心商户冒着寒风,捐出正在热卖的棉衣棉鞋,为帮助困难群体尽一分自己的力量。

郑州鞋城 捐赠持续到下班后

“我再捐两件,这件正穿的也捐了吧。”昨日上午,在郑州鞋城现代鞋业广场销售部门前,商户陈丽娜当场脱掉自己穿着的鸭绒衣要求捐出。

现代鞋业广场的80多户商家,多为闽浙人。当总经理姜恒前日得知要在商场设立捐赠点的消息,急忙在下班后安排员工采购了20多条新被子,他说:“雪后商户经销的鞋都卖空了,正忙着进货,过几天还能再捐出一批棉鞋。”

“长这么大第一次遇到这么大的雪,生活条件差的群众不知道该怎么度过。所以我早就把我们一家三口正在穿的棉衣服找了一部分出来。”商户张艳花捐了10多件棉衣。

“电子保姆”半年接受求助192次

帮了老人大忙 择机全市推广

本报讯(记者 王红)“这是秦江社区,请问您需要什么帮助?”昨日10时,秦岭路7号院3号楼1单元5号的杨奶奶敲响“爱心呼叫器”,不到10秒钟,社区退管中心就给她打来帮助电话。和杨玉兰老人一样,我市首批500户高龄孤寡、空巢老人,今年起率先拥有安全贴心的“电子保姆”。

“空巢老人”生活困难多

据郑州市企业退休人员社会化管理办公室负责人冯胜利介绍,目前像这样的高龄空巢老人几乎在各个社区都有,老人们的独自生活,有的和老伴儿相依为命,由于年事已高,并且子女不能守在身边,老人不但面临疾病的威胁、生活的寂寞,就连水电气暖等日常琐事也常常会遇到意想不到的困难。

为了尝试社会化“养老”,实实在在为老人帮上忙,今年下半年,通过对纳入我市社会化管理范围内的退休老人情况调查,市退管办一次投入20万元,首批在全市100个社区、500户高龄老人家庭免费安装“爱心呼叫器”,安装对象初步设定为生活在市区的75岁以上孤寡、空巢老人,覆盖范围仅包括金水区、二七区、中原区、管城区和惠济区。

“电子保姆”能帮大忙

“多亏有了这个‘爱心呼叫器’,才救了我的命!”家住陇海西路85号院的赵华老人,因患有尿毒症、高血压等重症疾病,常年独居、卧床不起。今年7月23日,她因为身体不适,刚刚按响

“爱心呼叫器”就晕了过去。退管中心工作人员接到呼救信息后,一边赶往现场,一边联系120上门,及时挽救了老人的生命。

在一中社区记者看到,“爱心呼叫器”其实是一种智能无限呼叫器,只有火柴盒大小,可以随身携带,求助时一按醒目的红色按钮即可。而在空巢老人家中,只需在墙角安装一个小小的接收装置,就可以在房间内的任何一个角落求助呼叫。当求助信息发送到社区退管中心,主机上会清楚地显示出求助老人的家庭地址、联系方式等信息,即使老人已经丧失了表达能力,工作人员也能及时上门救助。

时机成熟免费推广

据市退管办统计,首批500部“爱心呼叫器”投入试运行近半年来,接受老人求助192次,其中,已办理完结事项157项,为很多急病、重病老人提供了帮助。此外,根据老人的日常生活需求,社区退管部门不但通过110、120等部门提供紧急救助,还逐步整合社区周边的家政服务、水电维修、餐饮购物等多种类型的服务,尽可能从日常生活上给空巢老人带来更多方便。

冯胜利表示:“在试运行阶段,一个‘爱心呼叫器’社区主机只对应2个家庭,但实际上,一部主机能够覆盖的服务范围是99个家庭。此外,‘爱心呼叫器’可随身携带,覆盖广,救助及时。随着省会各个社区退管机构的逐步完善成熟,这一‘电子保姆’将逐步向全市范围免费推广实施。”

效仿超市不良现象 偷梁换柱购物被捉

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 翟培江)一个16岁的小伙子,在电视中看到一则报道,说有人在超市购物时,将贵重商品装入便宜物品的包装内买走,可以省些钱。昨日,小伙去超市购物时一时起贪念,没想到一出手就被抓。

上午9时,花园路巡防队员徐建强、朱连和巡逻到政六街与纬五路交叉口附近时,一位中年妇女气喘吁吁地跑到队员跟前说:“麻烦您帮我追那个小伙子,他偷我东西没给钱!”见状,巡防队员追上小伙将其拦下。在女店主的质问下,小伙子从衣兜里拿出一盒大包装中华牙膏,打开包装一看,里面装的是一支黑人牌牙膏,店主说,这两支牙膏单价相差10元左右。

“对不起,我错了,我愿意将两支牙膏都买下。”小伙满脸羞愧地说,他姓朱,今年16岁,在纬五路上的一家饭店打工。几天前,在电视上看到一报道说,一个超市一天内竟因为客人换包装购物,损失很大,画面上显示监控探头拍下了整个过程,但没找到换物的顾客。“我一时犯糊涂,想跟电视上学一下,没想到一出手就被发现了。”

女友深夜命丧车轮 男友悬赏两万追凶

本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇)跟自己心仪的女友第一次约会,在看完电影吃过饭回家的路上,女友被货车撞死,肇事的车祸竟然逃离现场。昨日,伤心欲绝的郑州小伙小郭和家人商议悬赏两万元寻找目击证人或者知情者,告慰女友在天之灵。

今年20岁的小郭经亲戚介绍认识19岁的小丽,见面后两情相悦相约到周末一同去看电影。11月15日21时50分许,当小郭和小丽的电动自行车行驶到金水路和沙口路交叉口向西100多米处时,从两人身后飞驰而过一辆蓝色货车,刚

伤了小郭的左胳膊,电动自行车顿时失控,货车轧过女友身体后逃走。

小郭立即掏出手机拨打120求救,因为伤势过重,小丽再也没醒过来。小丽母亲得知女儿出事的消息,当即昏倒,目前卧床不起。为了早日破案,小郭和家人商议悬赏两万元寻找目击证人或者知情者,寻找肇事车辆和司机。

经过现场勘查和走访,交警一大队民警已经基本认定肇事车的型号,并成立专案组,正在对事故现场及监控录像进行分析比对,希望肇事司机早日投案自首,争取宽大处理。



昨日,在顺河路和燕沈路交叉口附近,一辆铁皮房被人放在路中间。目击者说,卖小吃的摊主晚上放在人行道上的,由于阻挡行人通过,当晚,有人一气之下将房子拔掉,故意放在路口中间“示众”。
本报记者 宋晔 摄

比比谁是家政“状元”

服务技能大赛昨举行

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛 文 李焱 图)咋给小宝宝洗澡最舒适?怎样照料卧床不起的老人?如何调制一盘色香味俱全的凉菜……昨日,全市家政服务技能竞赛拉开帷幕,来自全市的73位家政高手将角逐月嫂、养老护理及日常家政三类家政服务项目技术“状元”头衔。

“我帮您往左侧侧身,慢着点儿。”比赛现场,来自晚晴山庄的顾女士手脚麻利地为偏瘫老人更换床单。她一边工作,一边叙述着动作要领。“老人是右偏瘫,换床单要特别照顾身体右侧,所以要从左侧翻身;轮椅要和床斜成30~45度角,这样扶老人坐轮椅比较安全、方便借力。”短短6分钟的现场比赛下来,顾女士不禁感叹:“别看我干老年护理已经8年,可跟现场高手比起来还是看到了自己的差距。”

郑州市家政行业协会秘书长郑翔表示,目前社会人口老龄化问题日益呈现,据不完全统计,全市共有空巢老人

10万多名,而省会4.8万家家政从业人员当中仅有5%从事老年护理,人手极度匮乏。因此,与首届技能比赛不同的是,在原有月嫂服务、常规家政的基础上,本次大赛特别增加养老护理。不过,三种项目的比赛,都由实际操作和理论考试两部分组成。

郑翔说:“这次参加比武的选手都是各个家政公司的精英员工,一旦笔试和实操双合格,我们将给他们颁发高级职业资格证书,这个证书是国家级的。”他表示,对于高级家政员来说,现在考察的只是技能一部分,“包括电脑操作、花卉养殖、养宠物等,因为我们的比赛受时间、场地限制,不可能所有的项目都考察,今后每年大赛我们将逐步变化和扩展考察项目。”

据了解,按市职工技能竞赛奖励办法,总成绩第一名将被授予“郑州市技能状元”称号,并可申报“郑州市‘五一’劳动奖章”,前5名者还可被授予“郑州市技术能手”称号。

图为在比赛现场,家政高手们充分展示着自己的技能。